

# 激发乡村融合发展新优势

## HK海南观察

■ 张成林

据报道，我省今年将深入实施“百镇千村”建设，结合乡村的渔业、花卉、南药等特色资源，充分调动和发挥各职能部门的积极性，共同发力打造各具特色的美丽乡村，拟新创建359个美丽乡村示范村。同时明确，鼓励社会资本参与美丽乡村建设，支持利用农村闲置宅基地、农房适当开发乡村旅游，但绝不允许在农村搞变相房地产开发。

新的一年，美丽乡村建设如何推进？透过政府部门的工作部署，我们很容易捕捉到一些重要关键词，如

## 乡村振兴需要一大批得力基层干部

## HK 新华时评

党的十九大报告提出实施乡村振兴战略，而要将这一决策部署落到实处，少不了大批在政治立场、为民服务、责任担当、廉洁自律等方面皆能表率的优秀基层干部。

乡村振兴，基层干部在政治立场上要“过得硬”。作为乡村振兴战略的一线指挥员，首先要牢固树立“四个意识”，坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，自觉同党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威。

同时，对党中央提倡的要坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝，不折不扣执行党中央的路线方针政策和重大决策部署，决不允许“上有政策、下有对策”“有令不行、有禁不止”。

乡村振兴，基层干部在为民服务上要“过得硬”。“当官不为民做主，不如回家卖红薯”。基层干部直接面对群众，要坚持党的群众路线，树立以人民为中心的发展思想，要下大力气解决好关系人民切身利益的问题，使

“结合”“参与”“统筹”等。这些词句虽简单，却传递出当前美丽乡村的发展方向，概括来说，美丽乡村建设，不可就农村言农村、就农业看农业、就农民谈农民，必须跳脱出来，从更宏观的视角，用更系统的思维，做好“融”文章，以“融”促“通”，舒畅乡村经络，推动高质量快速发展。

以往，谈及“三农”问题，不少基层干部多唉声叹气，缺钱、缺人、缺资源、缺门路，致富的大门总是打不开。原因何在？笔者以为，一个重要原因，就在于思路没打开。比如，农业发展往往局限于用一种作物代替另一种作物，或者搞规模经营，却鲜有与旅游相融，发展观光农业，也很少与工业联动，发展农产品深加工

业。看似工作做了不少，可效益总上不去，说到底，是发展思维出了问题，没有突出“融合”优势。

党的十九大报告提出了乡村振兴战略，乡村发展得到前所未有的重视。十九大报告明确提出了乡村振兴总要求——产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。也就是说，乡村发展应是囊括产业、生态、乡风、治理等各方面成就于一体的综合发展。既然目标就是综合发展，那么，发展的举措无疑更要凸显系统性、整体性，更要注重融合、联动发展，而不能仅仅只是就事论事。

所以说，在新时代，我们谋求乡村发展质的提升，就要比以往更加注重乡村的协同、联动、融合发展。比

如资金不足，我们不能仅仅盯着农民的“口袋”、政府的“钱袋”，而要开拓思路，创造条件，让更多社会资本参与到美丽乡村建设中。如此一来，既解决了资金短缺问题，也为农民提供了家门口培训、创收的门路，同时，也给企业投资找到了资源和商机，可谓是一举多得。

从这个角度来看，海南乡村发展颇具优势。良好的生态资源、宜人的热带风情、独特的民俗文化……诸多优势赋予了新时代海南乡村更多的路径选择、更广的发展机遇。因此，在新时代推动乡村发展，就要更新观念，转换思维，换一种打开方式，通过整体部署、系统推进、深度融合，助推“三农”与各项工作的协同发展，从而更

好地激活广大乡村地区的发展活力，为乡村振兴注入更持久的发展动力。

当然，不管怎么“融”、怎么“联”，一些基本的原则、底线却是不容更改、跨越的，例如，必须始终坚持以人民为中心的发展思想，要用最好的资源吸引最好的投资，真正让农民获益，而不能引狼入室，破坏了乡村环境；再如，必须严守生态红线，无论是土地流转，还是多种经营，都必须保证耕地资源安全，绝不允许变相房地产开发；又如，必须呵护好乡村环境，做好规划建设，遵守不高过椰子树的建房规定，绝不能乱搭乱建。

美丽乡村，美美与共。我们期待，在深度融合、协同发展，广大美丽乡村能够活力十足、魅力无限。

## HK 来论

# 别让微信小程序成售假者新阵地

■ 范广阅

近日，很多微商利用微信小程序售卖各种假冒伪劣产品的现象，引发了社会各界的广泛关注。微信方面日前对售假小程序进行了打击，永久下架875个售假小程序。但记者发现，仍有很多小程序内有高仿商品在售。律师表示，售假行为或侵犯他人商标权，情节严重的会触犯刑法。(1月22日《北京青年报》)

微信小程序以其不用安装，用完即走的特点，受到了网友和程序开发者的热烈欢迎，被预言是腾讯即将改变网络生态的又一创举。然而就在微信小程序承载着各方厚望，高歌猛进的时候，让人意想不到的是，它也成了制假售假者的新阵地、新乐园。舆论压力之下，微信方面日前对涉嫌售假的小程序进行了打击，永久下架了875个售假小程序。但是很显然，全国制假售假者成千上万，这875个售假小程序不过是冰山一角，难以触及根本。与此同时，这些被下架者完全可以开发新的小程序再次上线。

虽然微信方面以屏蔽关键词的方式来防止售假小程序被消费者搜索到，但是这些小程序却通过在关键词中间增加字母等方式来规避打击，比如把“高仿”写成“高A仿”，把“精仿”写成“精t仿”，一样可以被消费者搜索到。这也意味着，虽然打击和遏制售假小程序是微信方面义不容辞的责任和义务，但仅仅依靠他们来打击售假小程序显然远远不够，还需要各方形成合力。

首先，消费者不应知假买假，甚至发现售假者还应该向微信或有关方面积极举报。其次，微信方面要进一步加大打击力度，除了通过技术手段打击售假小程序外，还应畅通举报机制，甚至实行举报激励制度，调动网友力量打击制假售假行为。最后，工商、公安及相关的网络监管部门要依照相关法律法规，及时介入，对制假售假者进行依法打击，追究售假制假者的法律责任。

## HK 微评

《人民日报》：《演员的诞生》落幕，回归表演的征程却刚刚开始。同类综艺节目陆续爆红，尽管难言完美，但至少证明了演艺圈在自我反思，传递出演技导向的新要求。德艺双馨的不能总是老艺术家，只有一张脸，再好的戏也出不来。当有颜值的演员更比颜值，甘愿在“唱念做打”上下苦功，才会有好戏连台。

《法制网》：纠正跑偏的师生关系。在现代教育制度中，理想的师生关系应当既有“学高为师，身正为范”的道德要求，也有“传道授业解惑”的职责属性。“师徒父子”的传统观念应当建立在法治理念和规则意识之上，让跑偏的师生关系回归到健康、和谐、正向激励的轨道。

《光明日报》：请封存那些沦为美颜神器的雾炮车。连日来，宁夏回族自治区石嘴山市环保局大楼变“冰雕大楼”的图片在网上广为流传。据网友透露，石嘴山市环保局用自己的雾炮车对着自家大楼喷雾，是因该楼设有一处国家环境监测网空气质量自动监测站点，想以雾炮车喷水雾改善环境监测数据。赤裸裸的欺骗、明晃晃的违规，金山银山与急情作为“秒杀”了一些地方相关部门的环保决心。(邓 翰)

## HK 时事图说



### 羞辱逼捐何为师？

据广东当地媒体报道，近日，茂名市茂南区朝阳学校一名学生家长不幸患了重病，师生们纷纷解囊相助。然而有学生家长反映，老师强迫学生捐款，不捐款的学生还被拍照发到了家长群中。

捐款本是自愿，学生不捐款也是一种权利和自由。况且让人捐款，也要看人家有无此意愿，尤其是有无此能力。该校是一所民办学校，学生家庭普遍比较困难，让少数并不富裕的家长也加入捐款行列，

行善列中，无异于是强人所难地逼捐。而把不捐款的学生拉上讲台拍照示众，更是对学生的羞辱，不仅伤害了学生自尊，同时也公然冒犯了学生家长，显然有违师德，非教育工作者应有之为。这正是：

捐款本是凭自愿，  
不捐遭讽没情面。  
为人师表德为重，  
爱心岂能靠强捐。

(图/朱慧卿 文/邓瑜)



扫描二维码  
关注“海南观察”  
“码”上领电影票

本版言论只代表作者个人观点  
投稿信箱：hnrblp@163.com

广告



# 凤凰启航 越南最美

## 三亚-越南邮轮之旅

2018年1月21日至3月20日

A  
TRIP  
FROM  
SANYA  
TO  
VIETNAM



### 邮轮特色

畅快出行：三亚出发，邮轮就在家门口，惬意享受海上假期。  
精致餐饮：免费品尝邮轮上和越南岸上游提供的特色美食。  
娱乐享受：免费欣赏指定剧场节目表演、享用多种康体娱乐及购物。  
精彩行程：精选岸上游观光路线，深度体验越南风情，感受文化和自然的结合。  
自在空间：客舱宽敞大气，电视可收看多套电视节目，贴心供应电热水壶。

### 证件要求

中国乘客需要：有效期6个月以上护照+越南落地签证。  
其他国家地区乘客证件要求请来电咨询。

### 航线

#### 线路一 三亚-岘港-三亚

3天2晚 1999元/人起

#### 线路二 三亚-岘港-芽庄-三亚

5天4晚 3199元/人起

#### 线路三 三亚-芽庄-胡志明-三亚

6天5晚 3599元/人起



1999元/人起  
一价全包

一价全包已包含以下费用：  
• 船票、港务燃油费；  
• 越南团体落地签证费；  
• 精选越南岸上游之团费；  
• 品尝邮轮上和越南岸上游提供的特色美食；  
• 享受中华泰山号邮轮指定提供的各项服务



“带着护照来三亚”  
邮轮开启你的非常假期！  
详情请咨询各大旅行社或拨打电话  
**31525668**